
                                                      VERBALE DI SEDUTA

L’anno duemilaventitre, il giorno 6 del mese di febbraio alle ore 15,30 in modalità videoconferenza 

si è riunito, giusta regolare convocazione il Consiglio di Amministrazione dell’A.M.B. S.p.A. per la 

trattazione del seguente:

Ordine del giorno

1) Approvazione del piano Economico Finanziario 2023
2) Varie ed eventuali;

Per il Consiglio di Amministrazione sono presenti:

- Vito Matranga, presidente 

- Giuseppe Norata, Vice Presidente;

- Francesca Pampinella, Consigliere. 

Per il Collegio Sindacale sono presenti:

-Dott. Giuseppe Pagano, Presidente del Collegio Sindacale e il Rag. Carcione componente.

Risulta assente giustificata la dott.ssa Neglia Daniela, componente del collegio sindacle.

Il Presidente del C.d.A., constatata, a norma dell’art. 13 dello Statuto Sociale, la validità della seduta, 

dichiara aperta  la  seduta  e  chiama a svolgere le  funzioni  di  Segretario il  Consigliere  Francesca 

Pampinella

Si passa quindi alla trattazione dei punti all’ordine del giorno

Punto 1 all’O.d.g.: 

In merito al primo punto all’odg, il presidente invita la dott.ssa Pampinella a spiegare le voci piu’ 

importanti del Piano Economico Finanziario, in breve PEF 2023.

Prende la parola la dott.ssa Pampinella che spiega ai consiglieri e al collegio che nel nuovo PEF 

emerge un aumento dei costi di conferimento dei RSU dovuto a scelte non rientranti nella 

discrezionalità dell’azienda, ma ad una cronica carenza di impianti nel perimetro geografico vicino a 

Bagheria e, in particolare, in tutta la Sicilia.



Con specifico riferimento ai trasporti, l’azienda ha optato nuovamente per il 2023 per l’utilizzo del 

nolo full-service dei mezzi necessari (bollo, manutenzione e assicurazione inclusi) abbandonando la 

soluzione dell’acquisto. Tale ultima determinazione scaturisce dal fatto che la gran parte delle 

aziende del settore esigono la garanzia del pagamento anticipato al momento dell’acquisto di almeno 

il 35% del costo e ci permette una spesa certa, fissa e inamovibile.

Nella voce del personale è inserito, l’adeguamento contrattuale, le progressioni verticali, le nuove 

assunzioni previste ed autorizzate, preventivamente, dal Socio. Il Socio, infatti, con propria delibera 

di Giunta Municipale, n.104 del 8 giugno 2022 ha approvato la dotazione organica e il 

funzionigramma di AMB e con ulteriore delibera n. 284 del 21 dicembre 2022, in ossequio 

all’articolo 5 del regolamento sulle modalità di attuazione del controllo analogo del Comune, ha 

autorizzato le assunzioni secondo la normativa vigente di n. 1 autista e n. 1 funzionario direttivo. 

Nei costi è incluso quello derivante dall’assunzione di un operatore livello J, per l’assolvimento 

dell’obbligo della legge 68 sulle categorie protette.

Inoltre, continua, il PEF 2023 riporta i costi derivanti dagli adempimenti della delibera ARERA 18 

gennaio 2022 n. 15/2022/R/Rif. –che impone l’avvio di una serie di iniziative, in particolare, la 

regolazione della qualità del servizio di gestione dei rifiuti urbani, al fine di consentire ad AMB la 

valutazione e gli scostamenti della qualità del servizio attualmente effettuato, alla predisposizione 

della relazione da trasmettere alla ARERA e all’Ente territorialmente competente attestante il rispetto 

degli obblighi di servizio oltre al monitoraggio dei livelli generali di qualità.

Per terminare tra le attrezzature si rileva la spesa per la parte di cofinanziamento (30%) del Bando 

Anci Coreve, destinato allo sviluppo della raccolta differenziata di vetro nella zona 2, e l’acquisto di 

“Spazzatrice ad altissima specializzazione”.

Per l’acquisto della spazzatrice la nostra società ha usufruito delle agevolazioni fiscali dell’industria 

4.0 e del credito di imposta per gli investimenti del Mezzogiorno ai sensi della legge n 208_2015.

Dopo aver terminato la esposizione, prende la parola il presidente del Collegio Sindacale, chiedendo 

delucidazioni in merito all’aumento del PEF 2023 sui costi dello smaltimento, a questo punto  prende 

la parola il presidente, dott. Matranga che spiega che nel 2022 la società AMB è stata premiata 

nell’ambito dei “Comuni Ricicloni” per aver raggiunto per la seconda annualità il 65% di RD, ma 

soprattutto ha ricevuto una menzione speciale per la qualità della plastica raccolta, questo risultato ha 

permesso di ricevere dai vari consorzi circa 700 mila euro che in parte hanno contribuito a coprire i 

maggiori costi di conferimento, ma il costo dello smaltimento del secco non riciclabile è passato da 

Euro 190/ton, nel 2021, a circa Euro 265/ton attuali, con una tendenza all’aumento ulteriore nel 



2023, anche per mancanza di impianti di trattamento finale, quindi tali costi in aumento che risultano 

da variabili  esogene e esulano dalla buona condotta ed economicità della nostra azienda, 

Dopo un breve dibattito, il consiglio

     Delibera 

Di approvare il documento.

In assenza di ulteriori  argomenti da esaminare alle ore 16,15 la seduta è tolta, previa redazione, 

lettura ed approvazione, all’unanimità, del presente verbale.

    IL SEGRETARIO       ILPRESIDENTE

      F.TO FRANCESCA PAMPINELLA   F.TO VITO MATRANGA  

  *FIRMA AUTOGRAFA SOSTITUITA A MEZZO STAMPA, AI SENSI DELL'ART.3 COMMA 2 DEL D.LGS. 39/1993.                
                                       


